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1ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ

1 .1 Настоящая методика поверки распростаЕяется на генераторы сигпiIлов произвоrьпой
формы RIGOL DG5000 (далее - генераторы), изгот.вливаемые в модификациях DG5071,
DG5072, DG 5101, DG5102, DG525l, DG5252, DG535l, DG5з52 компшrией "RIGOL
TECHNOLOGIES СО., LTD", Китай, и устанчlвJIивает методы и средства их первичной и
периодической поверки.

1.2 В резутьтате поверки должны быть подтверждены метрологические требования
(характеристики), 1казанные в описании типа поверяемых средств измерений.

1.3 При поверке генераторов обеспечивается прослеживаемость поверяемого средства
измерений к государственным эталоЕаI\.{:

- ГЭТ 1-2022 в соответствии с прикtвом Росстандарта от 26.09.2022 г. }Ф 2360 <Об

утверждении государственной поверчной схемы для средств измереяпй времени и частоты);

- ГЭТ 89-2008 в соответствии с прик:вом Росстандарта от 18.08.2023 г. Jф 1706 <Об

утверждении государственной поверочной схемы дJlя средств измерений переменного
электрического напряжения до 1000 В диапазоне частот от 1,10-1 до 2,109Гц>;

- ГЭТ 13-2023 в соответствии с приказом Росстандарта от 28.0'7.202З г. М 1520 кОб

}тверждении государствеЕной поверочной схемы дJIя средств измерений постоянного

электрического нчlпряжения и электродвижущей силыD.

1.4 Операчии поверки выполняются методirми прямьrх и KocBeHHbD( измерений величин.

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки долхны быть выпоJIнены операции, укiванные в таблице 1.

Таблица 1 - Оп пов
обязательность

выполнениrI операший
поверки при

первичной
поверке

периодлческой
поверке

Номер раздела
(пункга) методики

поверки, в
соответствии с

которым
выполЕяется

операция поверки

Наименование операции поверки

2 3 4l
+ 7Внешний осмотр

8.2
Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и опробовании
средства измерений)

+

+ 8.4
Опробование (при подготовке к поверке
и опробовании срдства измерений)

+

+ + 8.5
Идентификация программного
обеспечения

+ + 9

Определение метологических
характеристик и подтверждение
соответствия средства измерений
метрологическим,гребованиям

+ + 9.1
Определение относительной
погрешности устtlновки частоты
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+
Определение погрешности устаЕовки
уровня синусоид:lльного сигнала

+

+ + 9.з
Определение погрешности установки
постоянного нzlпрлкения смещения
Определение значения уровня
гармонических искажений
синусоидaulьного сигнаlа

+ + 9.4

Определение зЕачения уровня rтомех + + 9.5

Опрелеление нерtlвномерности
zlмплитудно-частотной характеристики

+ + 9,6

+ 9.7
Определение длительности фронта и
спада сигнала прямоугольной формы

+ 9.8
Определение значения выброса сигнаJIа
прямоугольного формы

п должение таблицы 1

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДНИЯ ПОВЕРКИ

В соответствии с ГОСТ 8.З95-80 и с учетом условий применения генератора, а также
средств поверки, при проведении поверки доJDкны соблюдаться след},ющие цебования:

- температура среды от +1 5 "С ло +35 "С;
- относительнaul влlDкность от 30 % ло 80 %;

- атмосферное давление от 84 до l06 кПа.

4 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАJIИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

К проведению поверки допускаются лицц имеющие высшее иJIи среднетехническое
образование, практический опыт в области радиотехнических измерений, имеющие документ о
квшlификации в соответствии с действующими нормативно-правовыми zlкTilJrrи в области
аккредитации. Специа:Iист, вьшолняющий поверку, доJDкен быть атгестовzlн по группе
электробезопасности не ниже 4 (Приказ Мипистерстм труда и социальной защиты Российской
Федерации от 15 декабря 2020 г. Ns 903н <Правила по охране труда при экспJryатации
электроустановок>).

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВЛНИЯ
К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

5.1 Рекомендуется применять средства поверки, укaванные в таблице 2.

Таблица 2 - С апо

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Операrппа поверlс-t,

требуюпие
примеIrение средйв

поверки

Метрологические и техншIеские трбования к
средствам поверки, необходлмые для

прведения поверки

зl 2
Термогигрометр
ИВА-бН-Д;
рег. }Ф 4б43,}-1 l

раздел 3 Контроль
условий
проведения
поверки

Прлеlы допускаемой абсолсrпrой погрпшосги
измерения темпераqры +0,5 Ю в д,rапазоне от 0 до
+50 оС; предеш абсоrпопrой погреппrосги
измерrпй относrгге,lьной шIа:r<rrосги +3 О/о в
длшtазоне m 40 до 90 %; предеш абсолсrгной
погрешности измершй ап.лосфрного давJIения
+0,2 кПа в длшlазоне от 86 до 106 кП.
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п должение таблицы 2
1 2 з

Средства измерений, соответствующие
требованиям к этzlлонzlь{ не ниже 4 разряда по
ГПС для средств измерений времени и
частоты, приказ Росстан дарT а от 26 .09 .2022 г
Ns 2360;
отЕосительнaUI погрешность воспроизведения
частоты 10 МГц +6,10-1l

Стандарт частоты
и времени

рубидиевый
ч,1_1020/1

рег. No 60520-15

п.9.1 Определение
относительной
погрешности
установки частоты

,Щиапазон частот
вход DC от 0 до 300 МГц
вход АС от l0 Гц до 400 МГц;
- диапазон измерения временных иIlтервi}лов
от 3,3 нс до 1000 с;
- погрешность измерений временньш
интервzrлов, не более 100 пс (скз)

Частотомер
универсальный
Tektronix
FсА3000
рег. Nч 51532-12

п.9.2 Определение
погрешности
установки уровня
синусоидfulьного
сигнала

Срелства измерrпай, соответfiв),юццjе
требоваrшяrл к тгалонам не rиже 3 разряда по
fПС для средсгв измерrппi переменного
электрического нilпряжениJI, приказ
Россrатцарга от 18 авryста 202З г. Nо 1 706;

Прделы доrryскаемой абсоJtrOшrой
погре lности переменною ЕапряженIлJI в
длапzrзоне до 10 В, m 10 Гц до 20 кГц:
+(6 l04 U+з.1OJ),в

п.9.3 Определение
погрешности
установки
постоянного
напрякения смещения

Срдсгва измерrппi, соотвеrcтвlтопц.rе
требовшш_mл к тга,тонам не ниже 3 разряда по
fПС дrrя средсгв измереттий постоянного
электрического напряжения, приказ
Росстацарга от 28.0'7 ,202З г. Ns 1 520;

Прдешr догryскаемой бсолотной
погрешности измереIlия постояш{ою
нtшрякешry в дjапазоне до 10 В:
+(3.10J.U+5.10J), в

Мультиметр
цифровой KeitЫey
2000, рег. J\Ъ

25,787-08

п.9.4 Определение
значения уровня
гармоЕических
искажений
синусоидаJIьного
сигнала

Ана:lизатор
параJ\{етров

радиотехнических
TpilKToB и
сигнilлов
портативньй
Anritsu MS2038C,
рег. Nч 46703-1 1

п.9.5 Определение
значения }ровня
помех

Пределы основной доrryскаемой погрешности
измерения мощности от -50 до 0 дБм, на
частот:lх от 100 кГц до 13 ГГц, составляют
+1,3 дБм

Ваттметр
поглощаемой
моцности СВЧ
NRP4OT, рег. Nч
6995 8- 17

п.9.6 Определение
неравномерЕости
амплитудЕо-
частотной
характеристики

Относительная погрешность измерения

уровня мощности на частотах от 0 до 350
МГц в пределах +1,6 7о
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п.9.7 Определение
длитеJlьности
фронта и спада
сигнала
прямоугольной
формы

п.9.8 Определение
значения выбрса
сигнала
прямоугольной
формы

Полоса пропускания при входном
сопротивлении 50 Ом - 2,5 ГГц;
относительнм погрешность коэффициента
откJIонения при К9 более 2мВ/дел в пределах
+|,5уо

Осциллограф
цифровой
Tektronix
DPo7254c,
рег. N 53104-13

пэвмПЭВМ с установленным пргрrш\rм ным
обеспечением: ОС Windows (32-bit или б4-Ьit)

Нагррка прхо.шlая 50 Ом BNC-BNC,
перхо.штик BNC-banana,
переходмк SMA(fl - BNC(m)

Нагррк4
переходники

п лжение таблицы 2

5.2 !опускается использование других средств измерений 1твержденного типа, поверенные
и имеющие метрологические и технические характеристики, аналогичные указzшным в таблице
2, и обеспечивающие требуемую точность передачи единиц поверяемому средству измерний.

6 ТРЕБОВЛНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСIIЕЧЕНИЮ БЕЗОIЬСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности в

соответствии с ГоСТ 12.3.019-80.

б.2 Необходимо соблюдать меры предосторожности, изложенные в руководстве по
экспJryатации генератора а также меры безопасности, }казанные в р}ководствarх по экспJryатации
средств поверки.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

7.1 При проведении внешнего осмота генератора проверяются:

- правильность маркирвки и комплектность;

- чистота и исправность разъемов;
- исправность органов управления, четкость фиксации их положений;

- отс}тствие мехtulических повреждений корпуса и ослабления крепления элементов
констр}кции .

7 .2 Прtl нilличии дефекгов или повреждений, препятствlтопшх нормalльной эксплуатации
поверяемого генератора, его следует направить заJlвителю поверки (пользователю) дJut ремонта.

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВЛНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

8.1 Перел начzulом выполнения дапьнейших операций поверки следует изучить

р}ководство по эксплуатации генератора, а также р},ководства по экспJryатации средств поверки.

8.2 Выполнить конlроль условий поверки в соответствии с,гребованиями, ук{rзшrтtыми в

разделе 3 настоящей методики поверки.
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8.3 Перел началом выполнения да.пьнейших операций используемые средства поверки и
поверяемый генератор доJDкны быть подкпочены к сети 230 В, 50 Гц и вьцержаны во
вкпюченном состоянии в соответствии с указаниями руководств по эксплуатации.

Миниммьное время прогрева геператора 30 минуг.

8.4 Включить сетевое питtlние генератора. В течение примерно 2 мин. осущестыlяется
загр}зка программного обеспечения, по зчвершении которой генератор будет готов к работе.
После завершения процед}ры загрузки не должны появиться сообщения об ошибках.

8.5 Нажать последовательно кнопкок Utility, SYSTEM'}, Sys info на передней панели
генератор4 в повом окне прочесть в стоке Software Version номер версии ПО. По окончапии
процедуры проверки н кать кнопку UtiliФ. Идентификационные данные пргрzлti.lмIlого
обеспечения приведены в таблице 3.

Таблица 3 - икационные данные п ного обеспечения

8.6 Проверить работоспособность индикаторов, регуJIяторов и функциональных кнопок
поверяемого генератора.

8.7 При на.пичии ошибок и несоответствий генератор поверке не подлежит, он должен быть
нtшрalвлен зalявитеJIю поверки дJIя проведения р€монта.

9 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ
СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

Определение метрологических характеристик генератора выполнить по процедурам,
изложенным в п}ъктirх 9.1 + 9.8.

Полrrенные результаты должны удовлетворять критериям подтверждения соответствлtя
ме]рологическим требованиям, которые приведены в каждой операции поверки.

,Щопускаегся фиксировать результаты измерений качественно без указания действительных
измеренных значений, если з:ulвителем поверки не предъявлен запрос по их предст{lвлению в
протоколе поверки.

При полl^rении отрицательных результатов по какой-либо операции необходимо повторить
операцию. При повторном отицательном результате генератор следует напрzrвить зalявителю
поверки (пользователю) для проведения реryлировки и/или рмонта.

9.1 Опрелелеппе отпосительной погрешностш установки частоты выходшого сшгнала

9.1 .l Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисlъке 1 .

Идентификационные данные (признаки) Значение

идентификационное наименование DG5000 Firmware
Номер версии (идентификационный номер) не ниже 00.01.13

МП DG5000/2025, Методика поверки cTp. б из lб
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Рисунок l- Схема подктпочеlтия оборудования при определении относЕтеJIьной погрешности
устiшовки чiштоты вьIходного сигнала,
где П - поверяемьтй геператор;

С - стандарт частоты и времени;
Ч - частотомер.

9.1.2 Прогрегь генератор в течение 30 минуг. Подготовить частотомер к работе в режиме
измерения частоты, входlое сопртивление l МОм.

9.1.3 Выполнить следующие настройки генератора для l кана.па:
Utility Syýtem Preset Ok
Sine
1MHz
Ampl lvp-p
CHl Очфчt Enable

9.1.4 Устанавливать форму вьIходного сигнаJIа генератора в соответствии со значенrrями в
столбце l таблицы 4.

9.1.5 Снять показания частотомера и записатъ поJцленIlые значения в столбец 2 таблицы 4.

9.1.б Подкrпочить частотомер ко вторму Kaнarry генератора выпоJIнитъ действия дlя
второго канalла по п.п. 9.1 .3, 9.1 .4. Показания частотомера з:шисать в столбец 3 таблицы 4.

Таблица 4 - о относительнои по ности вки частоты выходного сигнilла

*Примечания:

1) здесь: Sine, Square, Ramp, Pulse, Harmonic - синусоидальIlая, прямоугольная, пилообразная,
импульснrш, гармоническм форма сигнала соответственно;
2) для частоты l МГц значению погрешности +1,10{ О% соотвgгствует значение частоты 1 Гц.

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJ{ СООТВЕТСТВИЯ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ:
относительнм погрешность установки частоты выходного сиrпала в обопх капмах (столбцы 2 и
3 таблицы 4) не превышают пределов допускаемой погрешности, указанных в столбце 4 таблицы
4.
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Показания частотомера, МГц
Форма сигна;lа

генератора*
l кана,т 2 канап

Пределы допускаемой
относительной
погрешности, О/о

1 2 3 4
Sine

Square
Ramp
Pulse

+1.10{
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9.2 Определенrrе погрешностп установкп 5цrовпя спЕусопдаJIьпого спгпаJIа

9.2.1 Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 2.

Рисунок 2 - Схема подключения оборудовfirия при определении погрешности установки
урвня синусоидzшьного сипliллц
где П - поверяемый генератор;

М - мультиметр;
Н - нагрузка проходная 50 Ом.

9.2.2 Установить на мультиметре режим измерения н.шрюкения переменного тока (АСV).

9.2.3 Выполнить следующие настройки генератора для канала 1:

Utility System Preset ok
Sine
1kHz
Ampl 20 mVр-р
Offset 0,000 V
Utility cHl Resi Load 50 Q
CHl Очфчt

9.2.4 Установить значение вьD(одrого напрлкения генератора в соответствrи со значениями
в столбце l таблицы 5, устанавливая при этом соответствующrе пределы измерений
мультиметр4 укIrзанные в столбце 2 таблицы 5.

9.2.5 Снягь показания мультиметра и з:шисать поJIr{енные значенrlя в столбец 3 тблицы
5.

9.2.6 Подк;rючить мультиметр ко вторму кlмапу геператора' выполнить действия по п.п.
9.2.2 - 9.2.4 длtя вторго канала. Показания мультиметра записать в столбец 4 таблицы 5.

Таблица 5 - ости овки вня идiUIьного сигнала

Ф(вФФ
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Значение напр-DкениJr на
выходе генератора*, В,

установленное
на генераторе

значение
Еапряжения,

пик-пик

Предел
измерений
мультимет

ра l каныl 2 кана,ц

Пределы
допускаемых значений, скз

l 2 ) 4 5

20 мВ l00 мВ от 6,6 мВ до 7,5 мВ
100 мВ l00 мВ от 34,7 мВ до 3б,l мВ
500 мВ 1в от 174,7 мВ до 178,9 мВ
lB lB от 349,'7 мВ до 357,5 мВ
5в 10в от l ,75 В до 1,786 В
l0B от 3,5 В до 3,57 В
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*Примечание - Погрешность выходного напряlкения генератора определяется для
среднеквадратичного значения выходного напряжения (скз).

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИЯ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:
значения напряжения на выходе генератора по обоим каlнzллаN,l должны находиться в пределirх
допускаемых значений, указанных в столбце 5 таблицы 5.

9.3 Определеппе погрешности установки постоянного напряrкения смещенпя

9.3.1 Подкпочить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 2.

9.3.2 Установить на мультиметре режим измерения напряжения постояIlЕого тока DСY,
предел измерения 10 В.

9.3.3 Выполнить следующие настройки генератора дJIя канала 1 :

Utility System Preset ok
Sine
l kHz
Ampl 5,000 Vp-p
Offset 0,000 V
Utility сН1 Resi Load 50 О
CHl Оuфчt

9.3.4 Устанавливать на генераторе значения напряжения смещения Offset, как указано в
столбце 1 таблицы 6.

9.3.5 Записывать показания мультиметра в столбец 2 таблицы 6.

9.3.6 Выполнить i tzlлогичные действия по п}цкrап{ 9.3.3 - 9.3.4 для канzrла 2. Записьrвать
показшlия мультиметра в столбец 3 таблицы 6.

таблица б - По шность овки постоянного нап ия смещения

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИЯ СООТВЕТСТВИЯ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ
ТРЕБОВАНИJIМ: измеренные значения напряжения смещения должны нrlходиться в пределах
допускаемых значений, указанных в столбце 4 таблицы 6.

МП DG5000/2025. Методика поверки стр.9 из lб

Измеренное значение
нtшрлкения смещения

генератора" В

установленное
значение напряжения
смещения генератора l канал 2 канал

l ) 4
-2,5 в от -2,555 до -2,445
-1,0 в от -1,04 до -0,96

-500 мВ от -0,535 до -0,465
+0,0 в от -0,03 до +0,03

+500 мВ от 0,465 до 0,535
+1,0 в от 0,96 до 1,04
+2,5 в от 2,445 до 2,555

Пределы
допускаемых значений
нiшря)кения смещения,

в
_)
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9.4 Определеппе зЕачеЕпя уровця гармоническпх пскажепЕй сппусоидальпого сttгнаJtа

9.4.1 Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 3.

Рисунок 3 - Схема подк.тпочения оборудования при определепии урвпя гармонических
искажений сЕЕусоидzrльного сигнала

где П - поверяемьй генератор;
АС - анаппrзатор спекгра

9.4,2 Выполнить следующ.Iе Еастройки генератора дrя l KaHa.Tra:

Utility System Ргеsеt Ok
Sine
10 MHz
Ampl 0 dBm
Offset 0,000 V
Utility Сн1 Resi Load 50 о
CHl Output

9.4.3 Выполнить следующие настойки анarлизатора спекгра:
Atten Lvl 20 dB
Reference Level 10 dBm
Sиrt Frequency 5 MHz
Stop Frequency б5 MHz
RBW 3 kHz
Auto VBW On
тrасе Normal

9.4.4 Акгивировать режим поиска пиков маркером Маrkеr Peak Sеаrсh fillrлизатора
спектра.

9.4.5 Снять показания уровня Аб опорной частоты f6, уровня второй гармоники А2 на
частоте 2,fo и ypoBHrI третей гармоники Аз на частоте 3,fo. Опорнм частота fo yкzx}aнa в столбце
l таблицы 7. Записать пок:lзания уровня опорной частоты, второй и третей гармониlоl в 2,3 п 4
столбец таблицы 7 соотвЕтственно.

9.4.б Установить Еа генераторе частоту 50 МГц, выполнить следующие настройки
анitлизатора спеrгра:

Atten Lvl 20 dB
Rеfеrепсе Level l0 dBm
Sиrt Frequency 10 MIlz
Stop Frequency 200 MHz
RBW 3 kНz
Auto VВW оп

МП DG5000/2025. Методика поверки ст. l0 из lб
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Выпоlплtть действItя по п. 9.4.4-9.4.5

9.4.7 Установить на гене[вторе частоry 250 МГц, выпоrrнить следующе настройки
zшiллизатора спекгра:

Atten Lvl 20 dB
Reference Level 10 dBm
Start Frequency 200 MHz
Stop Frequency 800 MHz
RBW 3 kНz
Auto VВW On

Выпо.rпrить действиJl по п. 9.4.4-9.4.5

9.4.8 Установить на генераторе частоry 300 МГц, выполнить след/ющие настройки
анмизатора спекгра:

Atten Lvl 20 dB
Reference Level l0 dBm
Sиrt Frеqчепсу 250 MHz
Stop Frеqчепсу l GFIz
RBW 3 kHz
Auto VBW On

Выполнить действия по п. 9.4.4-9.4.5

Таблица 7 - ие значения вня онических иск:DкеЕии соидfurьного сигнала
Генератор Анализатор спектра
Установл

еннм
опорнiul

частота, fо

МГц

Уровень
гармоничес

ких
искажений,

Aor, дБн

Уровень
гармоничес

ких
искажений,

Aoz, дБн

Прдельно
допустимое

значение

уровня
гармоническ

их
искажений,

дБн

Уровень
сигнаJIа
опорной
частоты,
Ао, дБм

Уровень
гармоник
Ar, дБм

Уровень
гармоник
Az, дБм

l 2 J 1 5 6 7

l кана.т

50
-45

250|

3002
-35

2 канал
l0

50
-45

250l

3002
-35

МП DG5000/2025. Методика поверки стр. ll из lб

Примечания:
1) л,.lя молификаций DG5252IDG525l и DG5352/DG535l;
2) лля молификаций DG5352/DG5351

Уровень гармонических искажений опредеJlяется по формулам:

Aol: Ar-Ao, дБн;

доz: дz-до, дБн

l0



где Ао -уровень сигнаJIа на опорпой частоте fo, дБм;
А1 - измеренное значение уровIlя второй гармоники на частоте 2,fo, дБм;
А2 - измеренное значеЕие },ровпя тЕтей гармоники на частоте 3,fo, дБм.

9.4.9 Выполнить аналогичные действия по пункта},r 9.4.2 -9.4.8 для 2 канала.

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИЯ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ:
значения уровЕя гармонических искажениЙ Aot и Aoz не превышают пределов допускаемых
значений, указarнных в столбце 7 таблицы 7.

9.5 определение значения уровня поvех

9.5.1 Подстпочить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 3.

9.5.2 Выполнить след}.ющие настройки генератора для кана.па l:
Utility System Preset ok
Sine
l0 MHz
Ampl l Vр-р
Offset 0,000 V
Utility СН1 Resi Load 50 О
CHl Очфчt

9.5.3 Вьшолнить следующие настройки :lнiллизатора спектра:
Atten Lvl 20 dB
Reference Level 0 dBm
Sиrt Frequency 0 Hz
Stop Frеqчепсу l00 MHz
RBW l kHz
Auto VBW On
тrасе Nоrmаl
Sweep Single
Sweep Опсе

9.5.4 Настроить анализатор спекгра в рехиме поиска пиков (Маrkеr Peak Sеаrсh),
установить курсор на помеху, имеющую мiжсиммьное значение уровня, кроме гармоник на
частотilх! кратных опорной частоте, в полосе обзора.

9.5.5 Записать полуtенное значение }ровня помехи в колонку 4 таблицы 8.

Прпмечание - Дrя данньп< генераторв мерой сравнения сл)Dкит несущirя (её уровень
принят за нулевое значение), поэтому значение урвшI помех (дБн), тождественно равно
измеренному значению (лБм).

9.5.б Устанавливать на генераторе и zш:шизаторе спектра частоты в соответствии с таблицей
8 и зшrисьrвать значения измеренного уровня помехи сигнала в таблицу 8. Нача.пьная частота для
всех измерений Start Frеqчепсу 0 Гч. Конечная частота Stop Frequency устalнilвливается в
соответствии с таблицей 8.

МП DG5000/2025. Методика поверки ст. 12 из lб



.Щля аныrизатора спектра
Предельно

допустимое значение

уровIrя помех

начальная
частот4

Гц

Конечная
частота,

МГц

Значение уровня
помех, дБм

установленная
частота на
генераторе,

МГц
5J 4l 2

l0,000 100

50,000 l50 -50 дБн
l00,000
200,000' 400

-50 дБн +6 дБп/октава
300,0002

0

600
l00l0,000

50,000 l50 -50 дБн
200l00,000
400200,000'
600

-50 дБн+6 дБн/октава
300,0002

0

Таблица 8 - значения помех

Примечшrия:
l) шrя молификаций DG5252|DG5251 и DG5352/DG535l;
2) лля молификаций DG5352/DG5351

9.5.7 Выполнить zlнilлогичные действия по п}цктtllrl 9.5,2-9.5,6 мя канала 2.

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИtIЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ:
значения уровЕя помех в столбце 4 не првышают пределов догryскаемых значений, указанных в
столбце 5 таблицы 8.

9.6 Определеппе перавномерностп амплптудпо-частотной характеристпкп

9.6.1 Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 4.

Рисунок 4 - Схема подк,rпочения оборудования при определении нерrвномерности ttмшIитудно-
частотной харilктеристики:
где П - поверяемый генератор;

ВМ - ватп.летр поглощаемой мощности СВЧ;
ПЭВМ - перона.пьньrй компьютер.
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9.6.2 Подготовить к работе ваттметр поглощаемой мопцlости СВЧ в соответствии с

р}ководством эксплуатации, при этом установить количество усреднений 16, затем выпоJIнить
ycTalнoBкy HyJuI ваттметра, устalновить на ватгмЕтре частоry l kГц.

9.6.3 Выполнить след}.ющие настойки генератора:
Utility System Preset Ok
Sine
1 kHz
Offset 0,000 V
Ampl 500 mVр-р
Utility СН1 Resi Load 50 О
CHl Output

9.6.4 В настройках ваттмета вкJIючить фуякцию относительньтх измерений Relative. При
этом должно индицироваться значение мощности 0,00 дБ.

9.6.5 Устаrrовить на геператоре и ваттметре последоватеJIьно значения частоты, указllнные
в столбце 1 табпrцы 9, поrryченные при этом показанtul ваттметра записать в столбец 2 таблицы
9.

9.б.6 Выполнить действия п.п. 9.б.3 - 9.б.5 для 2 канала и записать показания ваттметра в
столбец 3 таблицы 9.

Таблица 9 - о
Значения

частоты, МГц
Измеренное значение

неравномерности АЧХ. дБ
Пределы допускаемой

неравномерности АЧХ, дБ
2 канал

l 2 J 4
8,000 +0,1

50.000 +0,2

70,000 +0,4

200,000' +1,0

300,0002 + 1,5

Примечания:
1) лля молификаций DG5252IDG525l и DG5352/DG5351;
2) лля молификаций DG5352/DG535I

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИЯ СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ:
измеренные значения неравномерности АЧХ не превышают пределов допускаемых значений,

указанных в столбце 4 таблицы 9.

9.7 Определенпе длптеJIьности фронта п спада спгналд прямоугольной формы

9.7.1 Подключить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 5

ение н авно\1 ости о-частотнои ха истики

МП DG5000/2025. Методика поверки ст. 14 из lб
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Рисунок 5 - Схема подк.тпочения оборудования при определении длитеJьности фронта и спада
сигн.ша прямоугольной формы,
где П - поверяемый генератор;

О - осциlшограф

9.7.2 Выполнить следующие настрйки генератора:
Utility System Preset ok
Square
1MHz
Offset 0,000 В
Ampl l Vр-р

Utility сн1 Resi Load 50 Q
CHl Очфчt

9.7.3 Устаповить на осциллографе:
- входное сопротивление 50 С);

- коэффициент вертикчlльного откJIонения 200 mV;
- длительность развертки 1 nS;
- запуск по переднему фропту, измерение длительности нарастания фрнта имrryльса.

Записать показания осциллографа в столбец 2 таблицы l0.

9.7.4 Установить на осциlшографе затryск по заднему фронту импульс4 измерение
длительности спада импульса.

9.7.5 Записать покiц}itния осциrшографа в столбец 3 таблицы 10.

9.7.б Подключrгь осци.lшограф ко 2 KaHalry генератора, выполнить действия 9.7.2 - 9.7.4.
Записать показания осциллографа в столбец 3 таблицы 10.

Таблица l0 - оп

Измеряемый парамет
Измеренное значение дrlительности, нс .Щопускаемое

значеЕие, нс1канал 2 канал
1 2 3 4

.Щлительность фронта
не более 2,5'
не более 3,02

не более 4,0зДлительность спада

Примечания:
l ) для модификаций DG5252IDG525 l и DG5352/DG535 1 ;

2) лля молификаций DG5102/DG5l01;
3) лля модификаций DG5072/DG507l.

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИJI МЕТРОЛОГИt{ЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:
измеренные значения длительности фроята и спада сигяалов прямоугольной формы должны
превышать допускаемого значения, }казzшного в столбце 4 таблицы l0.

е длительности нта и спада сигнма нои
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9.8 Определепие зпаченпя выброса сигпала прямоугольного формы

9.8.1 Подк.lпочить оборудование в соответствии со схемой на рисунке 5.
9.8.2 Выпоrпrить следуюпше настойки генератора:

Utility System Ргеsеt Ok
Square
1MIlz
Offset 0,000 В
Ampl l Vо_о

Utility Сн1 Resi Load 50 О
CHl ОчФчt

9.8.3 Установить на осциллографе:
- входное сопротивление 50 О;
- коэффициент вертикального откJIонения 200 mV;
- длительность развертки l00 пS;
- запуск по переднему фро"rу, измереЕие выброса перднего фронта lлr,rrrульса (overshoot).

9.8.4 Снять показания осциJlлографа, записать в столбец 2 таблицы l 1.

9.8.5 Подкпlочить осциллограф ко 2 KaHalry генератора, выполнить действия по п. 9.8.2.

9.8.б Снять показ:lния осциллограф4 з:шшсать в столбец 3 таблицы l 1.

Таблица 1 l - еление значения в о ного ы

КРИТЕРИЙ ПОДТВЕРЖДЕНИJI СООТВЕТСТВИrl МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИJIМ:
ИЗМеРенные значения выброса сигн:ша прямоугольного формы для обоих канzlлов не доJDкны
превышать допускаемого значения, }казанного в столбце 3 табпIцы 1 l.

10 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
10.1 Результаты поверки представляются в соответствии с действующими нормативными

документalми и передаются в Федеральный информационньй фонд по обеспечению единства
измерений (ФИФ ОЕИ).

10.2 По заявлению пользователя (владеJьца) в случае положительньD( результатов поверки
И СООтветствия средства измерний метрологическим тебованиям поверитеJь нzшосит знак
ПОВеРКИ На СРеДСтвО иЗмерениЙ в соответствии с описalнием тупа пlуlллl вьцает свидетеJIьство о
поверке, оформленное в соответствии с требованиями к содержirнию свидетельств.

l0.3 При отицательньж результатах поверки, выявленных при внешнем осмотре,
опробовании или выполнении операций поверки, вьцается извещение о непригодности к
примеЕению средства измерений с указанием причин непригод{ости.

10.4 По запросу пользомте.:rя (заявителя) может оформrrягься протокол поверки с выводами
о соответствии поверенного средства измерений метологическим требованиям без указания
измеренньIх числовых значений величин, если пользователь (заявитель) не предъявил
тебование по указанию измеренных действительньж значений.

Измеренное значение выброса, Уо

l канал 2 канал
,Щоrryскаемое значение, О/о

l 2 J
5%

МП DG5000/2025. Методика стр. lб из lб
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